

见义勇者为郑果： “正在筹备公益工作室”

还记得勇救辅警的郑果老师吗？2021年9月16日，郑果遇见一辆货车强行冲卡，还拖拽着正在执勤的辅警，郑果一脚油门冲到了货车前将其拦下……其英勇之举感动全网。

时隔两年，再次见到郑果，神采奕奕的她，坚定地行走在公益之路上。

“最近非常充实，除了站好三尺讲台教好专业课，还积极给学生开展特别的思政教育课，参加各种社会公益活动，在生活中做好力所能及的小善。也在积极筹备自己的公益工作室，希望能尽己所能帮助更多的人。”郑果说。

回忆两年前勇救辅警的那次经历，她说也会后怕，还会问自己：“哪来的勇气，开着轿车去拦大卡车？”“后来意识到勇气是人类与生俱来的一种特质，但大家对拥有这一特质并不自知。当命运将你推到那一刻的时候，包括我在内的每一位见义勇为者，都爆发出了超乎想象的勇气。”

郑果因这次壮举获评慈溪市见义勇为三等功，被宁波市人民政府记二等功，被浙江省人民政府记一等功。

“这次见义勇为让我得到了来自社会各界的赞誉与荣耀，但我觉得更像一面镜子，折射着我们平安和谐社会崇德向善的价值导向。”与此同时，郑果意识到见义勇为，这个“义”字，不仅仅只有“正义”这一个诠释。在大家日常工作生活当中，敬业奉献是义，助人为乐是义，孝老爱亲、诚实守信也是义。“当我们褒奖这些榜样义举，我们就是在鼓励‘义’的行为。”

在前不久结束的杭州亚运会上，郑果也有幸成为了杭州亚运会火炬手。

“成为一名火炬手，不是代表个人，而是代表千千万万名教师。”郑果说，这段不足百米的路程，是人民教师的育人情怀，更是一份沉甸甸的社会责任，“要把这份荣誉和能量传递出去，做更多力所能及的‘义’事，让微光成炬，德耀甬城！”



杭州亚运会火炬手郑果。资料图片



郑果

事件回顾

郑果，女，1983年6月出生，家住浙江省慈溪市浒山街道剑山社区，中国国民党革命委员会（民革）宁波前湾新区基层委员会委员、办公室主任，大学副教授，在甬高校从事教学研究工

作。2021年9月16日8时许，郑果驾驶一辆小型轿车，载着丈夫和刚满5周岁的小儿子出行。途经慈溪市浒山街道慈甬路国贸大厦西侧，看见前方有交警招手示意货车停车检查，郑果随即选择右侧车道缓行。此时，突然注意到犯罪嫌疑人驾驶一辆黑色大型货车强行冲卡，一名交通辅警手扶驾驶室外侧车门，被货车拖拽向前，交通辅警处于人身危险状态，稍有不慎就会酿成惨剧。危急时刻，郑果未作过多思索，不顾个人安危，猛打了一把方向盘，主动驾车上前拦截货车。最终，郑果的汽车右后尾部被货车撞毁，万幸的是只造成了车辆损失，郑果以及她的爱人、小儿子都未受伤。郑果的拦截非常及时，最终导致犯罪嫌疑人因路段拥挤无法继续行驶，弃车沿着乌山路向南逃跑，随后被公安机关抓获。

2022年，郑果被浙江省政府记一等功。

记者 邹鑫 通讯员 刘海悛

驱车1小时赴一场土豆宴 山村小土豆 成了致富金豆豆

又是一年银杏微黄时，眼下正是土豆收获的季节，在北仑区春晓街道三山村双狮社，阔别3年的土豆节热闹回归。11月19日一早，在双狮文化礼堂前，锣鼓喧天、人头攒动，舞龙、舞狮、腰鼓等民俗表演轮番上演，“共富双狮 非你莫‘薯’”第六届春晓双狮土豆文化节暨产业共富论坛系列活动拉开帷幕。

位于春晓游客集散中心的美食集市也同步开张，土豆饼、盐焗土豆、酱焗土豆、青团、米馒头等当地土豆美食和特色小吃让到场的市民游客大快朵颐，大家拿着美食券在摊位前排队兑换美食。

“前几天我就在网上看到了双狮土豆节的活动预告，今天一大早从家里开车1个多小时赶过来，我刚吃了热气腾腾的土豆饼和盐焗土豆，非常好吃，这里的黄皮小土豆味道真是不错。”市民陈先生从市区慕名前来，现场品尝了仍不过瘾，他还买了15公斤的新鲜土豆，准备带回家给亲朋好友尝尝。

在村口的马路边，许多村民就地摆摊，除了热销的土豆，还有芋艿、橘子等农产品也深受市民游客的喜爱。谁也不曾想到，曾经的“土疙瘩”竟然成了“金豆豆”。

“以前土豆就是很普通的农产品，价格很便宜，村民们都不愿意种，现在竟然成了我们村的致富金豆豆，双狮土豆现在名气可大了，最远卖到了北京。”村民俞爱国给记者算了一笔账，这些土豆刚上市时能卖到20多元1公斤，入秋后开始大批量上市，市场价仍在每公斤15元左右，增收不少。

与往年不同，此次文化节还增加了农趣体验、漫步走村、土豆狂欢派对、龙舞乡情、美食品鉴、手工艺传承以及产业共富论坛等活动内容。其中，在产业共富论坛上，业内多位专家学者围绕农村如何高质量发展以及双狮土豆的推广对经济、乡村振兴的价值等方面进行了深入探讨和交流。 记者 郑凯侠 通讯员 阮筱文/摄



春晓双狮土豆文化节现场。

结婚启事

2023年11月20日 星期一 农历 癸卯年十月初八



新郎 邓国栋 新娘 于佳萍

于公元2023年11月20日喜结连理。缔结良缘红绳相系，愿长陪久伴共赏人间风景。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 佳偶天成 同喜同贺 百年好合